Ministerul Educatiei si Cercetarii

Centrul National de Politici si Evaluare in Educatie

Examenul national de bacalaureat 2025

Proba E. d)
INFORMATICA
Limbajul C/C++

Simulare

Filiera teoretica, profil real, specializare matematica-informatica /| matematica-informatica intensiv informatica
Filiera vocationala, profil militar, specializare matematica-informatica

Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda zece puncte din oficiu.

Timpul de lucru efectiv este de trei ore.

Identificatorii utilizati in rezolvari trebuie sa respecte precizarile din enunt (bold), iar in lipsa unor
precizari explicite, notatiile trebuie sa corespunda cu semnificatiile asociate acestora (eventual
in forma prescurtata). Datele de intrare se considera corecte, validarea lor nefiind necesara.

In grafurile din cerinte oricare arc/muchie are extremititi distincte si oricare doua arce/muchii

difera prin cel putin una dintre extremitati.

SUBIECTUL |

(20 de puncte)

Pentru fiecare dintre itemii de la 1 la 5, scrieti pe foaia de examen litera corespunzatoare raspunsului
corect. Fiecare raspuns corect se noteaza cu 4 puncte.

1.

a.

2.

a.

Indicati valoarea expresiei C/C++ alaturate.

0 b. 0.081 c. 810

Subprogramul £ este definit alaturat.|int £(int x)

Indicati apelul in urma caruia se obtine|{

valoarea 2025.
}
£(5)

b. £(2) c. £(1)

20.25/2.5*100
d. 1000

if (x>500) return 5;
else return 5*f(x*10+5)+x;

d. £(0)

Variabila m memoreazé elementele unui tablou bidimensional cu 2025 de linii si 2025 de coloane,
numerotate de la 0 la 2024. Indicati expresia C/C++ prin care poate fi accesat un element aflat pe

diagonala secundara a tabloului.

m[1999] [25] b. m[52:1999] c. m[25] [52]

d. m[25:1999]

Un arbore cu 11 noduri, numerotate de la 1 la 11, este reprezentat prin vectorul de ,tati”
(4,3,7,6,7,8,6,0,7,7,7). Indicati numarul maxim de descendenti directi (“fii”) ai unui nod.

6 b. 5 c. 4

d. 3

Un graf neorientat are 25 de noduri si 5 componente conexe, fiecare dintre acestea fiind fara cicluri.

Indicati numarul de muchii ale grafului.

20 b. 21 c. 24

SUBIECTUL al ll-lea

d. 30

(40 de puncte)

1.

Algoritmul alaturat este reprezentat in pseudocod.
S-a notat cu a%b restul impartirii numarului natural a la numarul
natural nenul b.

Scrieti ce se afiseaza n urma executarii algoritmului daca se citesc, in
aceasta ordine, numerele 20 si 25. (6p.)

. Daca pentru m se citeste numarul 5, scrieti doua numere din

intervalul [1,50] care pot fi citite pentru n astfel incéat, in urma
executarii algoritmului, pentru fiecare dintre acestea, ultima valoare
numerica afisata sa fie 2. (6p.)

Scrieti programul C/C++ corespunzator algoritmului dat. (10p.)

. Scrieti in pseudocod un algoritm echivalent cu cel dat, inlocuind

structura pentru...executd cu o structurd repetitivd de tip
cadt timp...executi. (6p.)

citeste m,n
(numere naturale)
rdacd m<n atunci
n<n+m
m€n-m
n€n-m
.|
k€m
pentru i€m,n,-1 executd
( scrie k, ' '
rdacda i1%2=0 atunci

k€k-1
scrie
k€k-1
s |

Tkt
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2. Utilizdnd metoda backtracking se genereaza toate grupele de accesorii pentru Tnhot din multimea ordonata
astfel: {casca, clipsuri pentru nas, costum de inot, dopuri pentru urechi, inotdtoare,
ochelari, pantofi acvatici, placa}. Accesoriile au preturile urmatoare, exprimate in lei: casca - 20,
clipsuri pentru nas - 10, costum de 3inot - 50, dopuri pentru urechi - 20,
inotdtoare - 150, ochelari - 50, pantofi acvatici - 100, placi - 150. Intr-o grupa accesoriile
sunt distincte si costa, in total, 200 de lei. Doua solutii difera prin cel putin un accesoriu. Primele trei solutii
generate sunt, in aceasta ordine: (casca, clipsuri pentru nas, costum de inot, dopuri pentru
urechi, pantofi acvatici), (cascd, clipsuri pentru nas, dopuri pentru wurechi,
inotatoare), (casca, clipsuri pentru nas, dopuri pentru urechi, ochelari, pantofi

acvatici). Scrieti a patra si a cincea solutie obtinute, in ordinea generarii acestora. (6p.)

3. Variabila s memoreaza date ale fiecaruia dintre cei 30 de specialisti IT ai unei companii: date personale
(codul numeric personal — CNP si anul nasterii) si anul angajarii. Stiind ca expresiile C/C++ de mai jos
reprezintd codul numeric personal (un sir de 13 caractere/cifre), anul nasterii, respectiv anul angajarii
(numere naturale din intervalul [1970,2025]) celui de al saselea angajat, scrieti definitia unei structuri,
cu eticheta specialist, inregistrare care sd permitd memorarea datelor unui specialist IT, si declarati
corespunzator variabila s.

s[5] .personal.CNP s[5] .personal.anNastere s[5] .anAngajare (6p.)

SUBIECTUL al lll-lea (30 de puncte)
1. Un numar ,care aduce bucurie” - harsad (sau numar Niven), este un numar intreg divizibil cu suma
cifrelor sale.
Subprogramul harsad are doi parametri:
ek, prin care primeste un numar natural (ke [1,106]);
e n, prin care furnizeaza cel mai mare numar natural harsad mai mic sau egal cu k.
Scrieti definitia completa a subprogramului.
Exemplu: pentru k=2027, dupa apel, n=2025 (2+0+2+5=9, iar 2025 este divizibil cu 9). (10p.)

2. Doua cuvinte se numesc asemenea daca sunt distincte si au acelasi numar de vocale. Se |9
considera vocale literele a, e, i, o, u. mereu
Scrieti un program C/C++ care citeste de la tastatura un numar natural n (ne[1,102]),|Primavara
apoi n cuvinte, separate prin Enter. Fiecare cuvant este format din cel mult 20 de i;?19r$§°
caractere, numai litere mici ale alfabetului englez. Programul afiseaza pe ecran, separate gll ﬁiiﬁ
prin cate un spatiu, toate cuvintele asemenea cu ultimul cuvant citit, sau mesajul S% = ="=
nu exista daca nu exista astfel de cuvinte. =

< . o . o . X . |brandusele
Exemplu: daca se citesc datele alaturate, se afiseaza pe ecran, nu neaparat in aceasta de .
ordine, cuvintele: P;imzvzrg
lalelele brandusele (10p.)

3. Pentru o parada a modei sunt pregatite seturi de bijuterii, un set fiind format din cercei si pandantiv, cu céate
cel putin doua pietre pretioase si semipretioase. Sunt utilizate noua tipuri de pietre, numerotate de la 1 la 9,
iar orice bijuterie are o eticheta, numar natural in care fiecare cifra corespunde unei pietre din montura, in
ordinea descrescatoare a importantei in cadrul modelului. Un set este potrivit daca cele mai importante
doua pietre ale fiecarei bijuterii din set sunt de acelasi tip, chiar dacé nu in aceeasi ordine a importantei.
Fisierul bijuterii.in contine numere naturale din intervalul [10,999]: pe prima linie doud numere
nc Si np, reprezentadnd numarul de cercei, respectiv de pandantive disponibile, pe a doua linie un sir de
nc numere, reprezentand etichetele cerceilor, iar pe a treia linie un sir de np numere, reprezentand
etichetele pandantivelor. Numerele aflate pe aceeasi linie a fisierului sunt separate prin cate un spatiu. Se
cere sa se afiseze pe ecran mesajul DA, daca se poate forma cel putin un set potrivit de bijuterii, sau
mesajul NU, in caz contrar. Proiectati un algoritm eficient din punctul de vedere al timpului de executare.

Exemplu: daca fisierul contine numerele alaturate,| 10 11
se afiseaza pe ecran mesajul DA 497 125 521 497 513 258 491 55 551 16

etichetele 259, respectiv 52, pentru toate aceste bijuterii pietrele de tipurile 2 si 5 fiind cele mai importante).

a. Descrieti in limbaj natural algoritmul proiectat, justificand eficienta acestuia. 2p.)
b. Scrieti programul C/C++ corespunzator algoritmului proiectat. (8p.)
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